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INFORMACE Z ÚŘADU

•	 V pátek 30.05.2014 proběhne svoz plastového odpadu  
v pytlích. Další	svozy	budou	probíhat	vždy	poslední	pátek	v	měsíci.	Pytle	si	
můžete	zdarma	vyzvednout	na	OÚ	Česká	Ves	pokud	máte	uhrazen	poplatek	
za	odpad.	Pytle	jsou	baleny	do	balíčků	po	12ks	(1ks	na	měsíc).	Pokud	bu-
dete	potřebovat	během	roku	více	pytlů,	můžete	si	je	zakoupit	na	OÚ	Česká	
Ves	(1ks	za	5,-	Kč).	Plastový	odpad	však	můžete	dávat	do	jakýchkoliv	plas-
tových	pytlů	–	nemusí	být	„obecní“.		

•	 Upozorňujeme,	že	splatnost poplatku ze psů a poplatku za 
pronájem pozemků byla do 31.03.2014!	Proto	žádáme	občany,	kteří	
ještě	nemají	zaplaceny	tyto	poplatky,	aby	tak	co	nejdříve	učinili.	

•	 Upozorňujeme	 občany,	 aby	 při návštěvě hřbitova zavírali 
vstupní bránu a zamezili tak přístup volně pobíhajícím zvířatům!	
Tato	brána	je	nově	zrekonstruována.	Podmínkou	rekonstrukce	bylo	zacho-
vání	jejího	původního	vzhledu.

SLOVO OBČANŮM

Vážení spoluobčané,
Velikonoce jsou za námi a jaro po-

kračuje v plném proudu. Stejně tak 
i v obci končí jarní úklid a začínají 
sezónní práce.

Naplno se již také rozběhla stavba 
kanalizace ve spodní části České Vsi 
a v Písečné. Jako každá stavba tak 
velkého rozsahu, i tato si s sebou 
přináší komplikace v podobě rozko-
paných cest, stavebního hluku apod. 
Práce postupně potrvají až do roku 
2015.

O dalších probíhajících i připravo-
vaných akcích v obci vás informuje-
me na jiném místě tohoto vydání.

V tomto měsíci oslaví své velké 
jubileum mimo jiné i naše nejstarší 
občanka. Chtěl bych jí i takto popřát 
hodně sil a optimismu do té načaté 
další stovky.

V měsíci květnu proběhne i plno 
kulturních a sportovních akcí. Sle-
dujte proto plakáty, pozvánky.

Chtěl bych vám popřát krásný květ-
nový měsíc.

Petr Mudra

•	 Ve	čtvrtky	01.05.	a	08.05.2014,	 i	 když	 jsou	státní	 svátky,	bude	
otevřen	sběrný	dvůr	obce	Česká	Ves	v	areálu	Technických	služeb	Jeseník	
a.s.	od	9.00	do	17.00	hod.	beze	změn.	

•	 Dne	02.04.2014	zakoupila	obec	Česká	Ves	od	firmy	Haiteco	s.r.o.,	
Ústí	nad	Orlicí	nový	zametací	stroj	typ	Egholm	City	Ranger	2250.	Dodávka	
stroje,	pořízeného	v	 rámci	projektu	 „Snížení	 imisní	 zátěže	v	obci	Česká	
Ves“,	je	spolufinancována	ze	zdrojů	EU,	konkrétně	z	Operačního		progra-
mu	Životního	prostředí.	Cena	stroje	činí	1.609.300,-	Kč.	Celkové	nákla-
dy	na	projekt,	tj.	zpracování	dokumentace	projektu,	vypracování	žádosti		
o	dotaci,	zajištění	výběrového	řízení,	apod.	činí	1.716.864,00	Kč.	Dotace	
zatím	nebyla	vyplacena,	je	přiznána	ve	výši	1.419.363,-	Kč.	Stroj	je	určen	
k	zametání	silnice	I/44,	místních	komunikací	a	chodníků.	Pro	potřeby	zimní	
údržby	bude	stroj	opatřen	sněhovou	radlicí,	zametačem	sněhu	a	sypačem	
posypového	materiálu	 a	 v	 zimním	 období	 bude	 využíván	 k	 odhrnování	
sněhu	a	k	posypu	posypovým	materiálem.
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Očkování psů proti vzteklině

skytnutí	 podpory	 na	 spolufinancování	 projektu	 „Snížení	
energetické	 náročnosti	 objektu	 mateřské	 školy	 v	 obci		
Česká	Ves“	v	rámci	Operačního	programu	Životního	pro-
středí	 z	 prostředků	 Státního	 fondu	 životního	 prostředí,	
podepsané	ministrem	životního	prostředí.	Současně	také	
registraci	této	akce,	ve	které	je	potvrzeno	spolufinancová-
ní	z	prostředků	EU.	Jedná	se	o	kompletní	zateplení	budov	
mateřské	školky	na	ulici	Holanova.	Na	základě	těchto	dvou	
dokumentů	zahájí	obec	v	průběhu	května	2014	výběrové	
řízení	na	zhotovitele	akce.	Projektová	dokumentace	za-
teplení	je	již	zajištěna.	V	současné	době	se	zajišťují	dokla-
dy	pro	podání	žádosti	o	stavební	povolení.	Realizace	akce		
se	předpokládá	v	průběhu	měsíců	srpna	a	září	2014.

V	 obci	 Česká	 Ves	 bude	 provedeno	 hromadné	 ochranné	
očkování	psů	proti	vzteklině,	které	provede	MVDr.	Rudolf	
Zbořil:

Pečovatelská služba je tu pro vás, naším úkolem je vaše spokojenost a služba 
podle vašich přání a potřeb
Pečovatelská služba v obci Česká Ves

Místo:	Dům	s	pečovatelskou	službou	a	terén	obce	Česká	
Ves	–	lidem,	bydlícím	v	obci

Naše přání:	spokojený	klient,	spokojená	obec

Poslání pečovatelské služby:	 podpora	 samostatné-
ho	života	v	domácím	prostředí	a	aktivního	využití	 volné-
ho	času.	Umožňuje	tak	lidem	i	přes	nepříznivou	zdravotní	
či	 sociální	 situaci	 setrvávat	 v	 jejich	 domovech,	 zachová-
vat	vazby	na	přirozené	sociální	prostředí,	 rodinu,	přátele		
a	blízké.
Forma poskytování:	terénní	služba	

Okruh osob:	 cílová	 skupina	–	 senioři,	 osoby	 zdravotně	
postižené,	rodiny	s	dětmi	
Věková struktura:
mladší	senioři	65-80	let
starší	senioři	80	a	více	let

zdravotně	postižení	40-64	let
rodiny,	 kterým	 se	 narodilo	 najednou	 3	 a	 více	 dětí	 (0-4	
roky)	

Cíl pečovatelské služby:
a/	 podpora	klientů	v	jejich	samostatnosti	a	soběstačnosti
b/	 umožnění	samostatného	rozhodování	klientů	o	vlast-

ním	životě
c/	 pomoc	klientům	zajistit	základní	životní	potřeby
d/	 pomoc	klientům	zabezpečit	vysokou	kvalitu	života	ve	

stávajícím	domácím	prostředí
e/	 podpora	klientů	v	aktivním	životě	s	ohledem	na	jejich	

zdravotní	stav	a	sociální	prostředí
f/	 podpora	klientů	v	zajištění	jejich	vlastních	práv	a	po-

vinností

Zásady pečovatelské služby Česká Ves – hlavní 
principy:
a/	 rovnost	bez	diskriminace
b/	 dodržování	práv	klientů

•	 Ochranné	 očkování	 proti	 vzteklině	 je	 na	 území	 ČR	
povinné	pro	psy	starší	 tří	měsíců	dle	ustanovení	zák.		
č.	166/1999	Sb.,	o	veterinární	péči,	v	platném	znění.	
Provádí	se	1x	ročně	a	je	hrazeno	chovatelem	

•	 Žádáme	chovatele	psů,	aby	s	sebou	přinesli	očkovací	

v sobotu 17. května 2014
 8.30 - 9.15 h u prodejny nábytku u Benziny

 9.30 - 10.45 h u Obecního úřadu Česká Ves

ostatní v ambulanci – MVDr. Rudolf Zbořil, Polní 
193, Česká Ves 
 11.00 - 12.00 h

průkaz	a	svého	psa	zabezpečili	náhubkem	a	vodítkem	
•	 Očkování	psa	je	hrazeno	majitelem	přímo	na	místě	–	

150,-	Kč	(minimální	ceny	stanovené	veterinární	komo-
rou)

•	 Je	možná	6ti	kombinace	včetně	vztekliny	za	320,-	Kč
•	 Je	možno	zakoupit	odblešovací,	odčervovací	a	vitamí-

nové	přípravky
•	 Je	možno	na	místě	objednat	očkování	králíků

Obecní úřad Česká Ves

•	 Dne	10.04.2014	se	uskutečnilo	otevírání	obálek		
s	nabídkami	a	následně	jejich	posuzování	a	hodnocení	na	
přestavbu	objektu	č.p.	137	nacházejícím	se	na	ul.	U	Za-
hradnictví	na	novou	hasičskou	zbrojnici	obce.	Současně	
s	touto	přestavbou	se	provedou	i	menší	stavební	úpravy	
sociálního	zařízení	technického	zázemí	obce	nacházejícím	
se	v	tomto	objektu.	Z	pěti	předložených	nabídek	vzešla	
jako	 vítězná	 firma	 ZETOS	 s.r.o.,	 Velká	 Kraš.	 Realizace	
přestavby	proběhne	 v	 období	 od	poloviny	 května	2014		
do	15.11.2014.

•	 Dne	 22.04.2014	 obdržela	 obec	 Česká	 Ves	 od	
Státního	fondu	životního	prostředí	ČR	Rozhodnutí	o	po-
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Bioodpady – kompostování 
nejčastěji kladené otázky a odpovědi na ně 
1. Proč se zabývat bioodpady?
Bioodpady,	tedy	rostlinný	odpad	z	kuchyní	a	zahrad,	tvoří	
asi	jednu	třetinu	naší	popelnice.	Z	té	ale	bude	muset	po-
stupně	zmizet	a	je	k	tomu	hned	celá	řada	důvodů:
-	produkci	odpadů	je	třeba	omezovat.	Ukládat	bioodpady	
na	skládku	=	emise	metanu,	který	je	významným	skle-
níkovým	plynem.	Evropská	legislativa	nás	zavazuje,	aby-
chom	 v	 roce	 2020	 na	 skládky	 ukládali	 pouhých	 35	%	
biologicky	rozložitelných	odpadů	oproti	roku	1995
-	potřebujeme	produkovat	kompost.	I	půda	je	neobnovitel-
ný	zdroj.	Jeden	centimetr	ornice	vznikne	za	100	až	200	let.		
Pole	 nestačí	 jenom	 hnojit.	 Je	 třeba	 mu	 dodat	 humus.	
Hnojiště	a	kompost	se	dříve	tradičně	nacházely	uprostřed	
selských	dvorů	a	zahrad	jako	cenný	materiál	pro	půdu,	
záruka	příští	hojné	úrody
-	levnější	je	bioodpad	zpracovat	v	kompostárně	než	sklád-
kovat	na	zabezpečené	a	finančně	nákladné	skládce	od-
padů

2. Jak to vlastně funguje?
Kompostování	je	proces,	kdy	za	přístupu	vzduchu	dochá-
zí	k	rozkladu	organických	látek	a	jejich	přeměně	na	látky	
humusové,	což	doprovází	snížení	objemu	a	hmotnosti,	sní-
žení	obsahu	vody	a	potlačení	nežádoucích	druhů	mikroor-
ganizmů.

Pro	optimální	průběh	rozkladných	reakcí	je	nutné	několik	
předpokladů.	Mezi	nejdůležitější	patří:

•	 Zvolená	technologie	kompostování:	v	našem	případě	
technologie	kompostování	v	pásových	hromadách	na	
zpevněné	volné	ploše	s	kontrolovaným	mikrobiálním	
procesem.

•	 Fyzikální,	chemické	a	mikrobiologické	vlastnosti	kom-
postovaných	surovin:	

a)	 Teplota	–	hraje	hlavní	roli	v	rozkladném	procesu	kom-
postování	a	dosahuje	až	k	70°C.	

b)	 Vlhkost	–	umožňuje	životní	procesy	mikroorganismů	
v	kompostu,	je	důležitá	pro	transport	živin,	umožňu-
je	pohyb	mikroorganismů	a	slouží	 jako	medium	pro	

chemické	reakce.	Optimální	vlhkost	kompostu	se	po-
hybuje	v	rozmezí	50	až	60%.

c)	 Hodnota	pH	–	 je	optimální	 v	 rozmezí	6,5	až	8	 tedy	
blízké	neutrální	hodnotě.

d)	 Obsah	kyslíku	–	vytváří	aerobní	prostředí	a	následnou	
mikrobiální	aktivitu.

e)	 Obsah	živin	a	poměr	C:N	–	především	poměr	uhlíku	
a	dusíku	(C:N	=	20-30:1)	 je	zásadním	parametrem.	
Uhlíkaté	látky	jsou	suché	nebo	dřevité	a	dusíkaté	jsou	
mokré	a	zelené.
Vlastní	průběh	kompostovacího	procesu	sestává	z	ně-
kolika	fází	a	je	ukončen	za	6	–	8	týdnů.

3. Co do kompostu patří?
Z	kuchyně:	 Ze	zahrady:
-	zbytky	ovoce		
-	zbytky	ze	zpracování	zeleniny	
-	zbytky	z	kávy	a	čaje	
-	skořápky	z	vajíček	a	ořechů	
-	papírové	utěrky	a	ubrousky	

4. Co do kompostu nepatří?
-	 kosti,	odřezky	masa,	kůže	
-	 stolní	oleje	a	tuky	
-	 potraviny,	které	prošly	tepelným	zpracováním
-	 rostliny	napadené	chorobami
-	 chemicky	ošetřené	materiály	–	např.	lakované	dřevo
-	 popel	z	uhlí,	cigaret
-	 prachové	sáčky	z	vysavače
-	 exkrementy	masožravých	zvířat
-	 časopisy	a	jiné	tiskoviny
-	 plasty,	sklo,	kovy,	kameny

5. Co s hotovým kompostem?
Hotový	kompost	bude	vzorkován	na	obsah	látek	dle	platné	
legislativy	a	expedován	zpět	do	obcí.	Ta	kompost	využije	
na	obecní	plochy,	popřípadě	vydá	občanům	obce.

c/	 zachování	lidské	důstojnosti
d/	 nezávislost	a	autonomie
e/	 respektování	potřeb	klientů
f/	 bezpečnost	a	odbornost	poskytovaných	služeb
g/	 individualizace	podpory
h/	 flexibilita
ch/	diskrétnost
Vaše	případné	stížnosti	a	přání	budeme	brát	jako	možnost	
ke	zlepšení	a	zkvalitnění	služeb.

1/	 stížnosti	a	přání	můžete	podávat	písemně,	ústně,	te-
lefonicky	i	anonymně	do	poštovní	schránky	v	DPS	ve	
vchodu

2/	 kontaktní	osoba	–	vedoucí	DPS	Dana	Vaiglová,	můžete	

se	obracet	také	na	Obecní	úřad	Česká	Ves	–	starostu	
obce

3/	 pečovatelskou	službu	můžete	kdykoliv	ukončit	písem-
ně	nebo	telefonicky

4/	 platby	za	úkony	a	obědy	se	provádí	zpětně	za	uplynulý	
měsíc	vždy	první	den	nového	měsíce	a	to	prostřednic-
tvím	pečovatelky

5/	 na	stížnost	vám	bude	odpovězeno	vždy	písemně	do	30	
dnů	od	podání

Adresa:
Dana	Vaiglová,	vedoucí	DPS	Česká	Ves,	Jánského	76,	790	
81	Česká	Ves
Telefon:	584	428	403	–	kl.	20,	
mobil:	605	920	180

-	posekaná	tráva,	listí,	
větvičky	
-	plevele,	zbytky	zeleniny
-	piliny,	hobliny,	kůra
-	popel	ze	dřeva
-	trus	býložravých	
hospodářských	zvířat
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Mladí hasiči
V	sobotu	12.04.2014	se	v	naší	obci	ve	školním	areálu	

konala	soutěž	mladých	hasičů.	Této	soutěže	se	zúčastnilo	
10	družstev	MH	(kategorie	starších	žáků)	z	našeho	okresu	
Jeseník.	Družstva	soutěžila	ve	štafetě	(400m)	s	překážka-
mi	a	v	požárním	útoku	CTIF.		
Všechna	 družstva	 měla	 v	 obou	 disciplínách	 dva	 po-

kusy	 a	 lepší	 se	 jim	 započítal	 do	 celkového	 hodnocení.	
SDH	Česká	Ves	měl	dvě	družstva,	která	získala:	družstvo		
A	–	3.	místo	a	družstvo	B	–	9.	místo.	Počasí	přálo	a	 jak	
vedoucí,	tak	i	my	mladí	hasiči	jsme	byli	moc	spokojení.	
Touto	 cestou	 bych	 ráda	 poděkovala	 zaměstnancům		

ZŠ	Česká	Ves,	školní	jídelny,	panu	starostovi	Petru	Mudrovi	
a	paní	místostarostce	Aleně	Krčmářové	a	členům	SDH	Čes-
ká	Ves	za	podporu	a	přípravu	této	soutěže.	
Ukončení		hry	Plamen	se	uskuteční	ve	Zlatých	Horách	

24.05.2014	 a	 ukončení	 Ligy	 mladých	 hasičů	 (LMH)	 se	
uskuteční	21.06.2014	ve	Vidnavě.	
Přijeďte	se	podívat	a	podpořit	mladé	hasiče!

Hasičská zábava
Stejně	 jako	každý	rok,	 tak	 i	 letos	v	březnu	SDH	Čes-

ká	 Ves	 pořádal	 již	 tradiční	 Hasičskou	 zábavu.	 O	 hudbu		
k	poslechu	i	tanci	se	postarala	dvě	seskupení,	a	to	skupiny		
Tonight	a	Melodic.	Dle	ohlasů	opět	nezklamaly,	snad	všich-
ni	návštěvníci	byli	s	jejich	produkcí	spokojení.
Letošní	 zábava	 byla	 co	 do	 počtu	 návštěvníků	 bohat-

ší	 než	 v	 roce	 2013.	 Celkem	 se	 zúčastnilo	 194	 platících		
návštěvníků,	což	je	o	cca	50	více	než	v	loňském	roce.	Tím-
to	bychom	rádi	poděkovali	všem,	kteří	na	naši	zábavu	přišli	
a	svou	návštěvou	nás	podpořili.
I	letos	jsme	se	mohli	pochlubit	opravdu	bohatou	a	pes-

trou	tombolou.	První	cena	v	tombole	byl	LED	televizor,	dal-

ší	ceny	např.	štípač	na	dřevo,	kompresor	a	mnoho	jiných.
Touto	 cestou	 bych	 rád	 poděkoval	 všem	 sponzorům,	

kteří	věnovali	ceny	do	tomboly.	Kdybych	je	zde	měl	všech-
ny	vyjmenovat,	zabral	bych	další	dvě	stránky,	ale	všichni	
jsou	uvedeni	na	našich	stránkách	www.hasiciceskaves.cz.	
Poděkování	určitě	patří	i	obci	Česká	Ves,	která	nám	přispě-
la	finanční	částkou	na	hudební	produkci.	Na	závěr	určitě	
nesmím	zapomenout	na	ty	členy	SDH	Česká	Ves,	kteří	se	
podíleli	na	pořádání	zábavy,	i	jim	patří	velké	díky.
Byli	 bychom	 moc	 rádi,	 kdybychom	 se	 s	 vámi	 všemi		

potkali	na	Hasičské	zábavě	i	v	příštím	roce.

Petr Došek – velitel SDH Česká Ves

Renata Baďurová – vedoucí MH

6. Jaký bude rozdíl mezi těmi, co chtějí třídit bi-
oodpady a těmi, co jej třídit nebudou?
Poplatek	 za	 odpady	 je	 založen	 na	 principu	 kolektivní		
odpovědnosti.	Nevytváří	finanční	motivaci	pro	 individuál-
ní	přístup.	I	tak	je	pro	občany	výhodné	oddělovat	odpad		
z	jiných	důvodů	než	je	jen	výše	poplatku	–	správné	naklá-
dání	s	odpady,	tedy	třídění,	je	o	morální	odpovědnosti	za	
životní	prostředí.
Záleží	na	městě	(obci),	zda	občanovi,	který	využívá	sběrné	
nádoby	na	bioodpad,	poskytne	slevu	na	poplatku.	Změna	
systému	i	možná	úprava	poplatku	bude	v	průběhu	letošní-
ho	roku	projednána	v	zastupitelstvu.

7. Smrdí kompostárna?
Správně	 vedená	 kompostárna	 nesmrdí,	 pokud	 probíhá	
řádný	a	řízený	proces,	což	je	nastaveno	v	nové	Kompostár-
ně	Jesenicka.

8. Smrdí nádoba na bioodpad?
Nádoba	na	ukládání	bioodpadů	z	domácností	je	provzduš-
něná	 a	 tak	 probíhá	 proces	 rozkladu	 již	 po	 odložení	 bio-
odpadů	do	ní.	Samozřejmě,	že	se	nedá	kompostovat	jen	
tráva,	musí	tam	být	směs	všech	druhů	bioodpadů.	

9. Funguje kompostárna celoročně?
Kompostárna	se	obvykle	provozuje	sezónním	způsobem	–	
v	podstatě	je	provoz	zastaven	v	chladných	zimních	měsí-
cích	(prosinec	–	únor).	

10. Nenašli jste odpověď na vaši otázku?
Dotazy	prosím	posílejte	na	e-mail:	svoz@tsje.cz	nebo	na	
naši	adresu.	Vyhodnotíme	je	a	na	nejčastější	z	nich	odpo-
víme	v	dalších	informačních	materiálech.

Technické služby Jeseník a.s., O. Březiny 168, 790 01 Jeseník
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Velikonoční jarmark a dílničky
Na	druhou	dubnovou	sobotu	si	pro	všechny	přítomné	

připravila	Osvětová	beseda	při	obci	Česká	Ves,	Rada	rodičů	
při	ZŠ	Česká	Ves	a	Základní	škola	Česká	Ves	Velikonoční	
jarmark	s	dílničkami.
Už	 se	 stalo	 tradicí,	 že	 akce	 podobného	 druhu	 pořádané		
v	 České	Vsi	mají	 stoupající	 úroveň.	 Bylo	 to	 poprvé,	 kdy	
byly	 Velikonoční	 dílničky	 spojené	 s	 jarmarkem.	 A	 nutno	
podotknout,	že	to	nebylo	na	škodu,	ba	naopak.
Akci	zahájil	starosta	obce	Petr	Mudra,	pár	slov	pronesla	

i	 ředitelka	školy	Zdeňka	Blišťanová	a	Lenka	Závorová	za	
Radu	 rodičů.	Rodičům	se	předvedly	 jejich	 ratolesti	 z	MŠ		
i	ZŠ,	když	před	školou	přivítaly	jaro	písničkami.	Poté,	před	
samotným	 zahájením	 dílniček,	 pokračovalo	 vystoupení	
dětí	v	jídelně	školy.	Po	dobu	konání	dílniček	hrál	k	poslechu	
kytarový	kroužek	paní	Šimonové.	
Pro	děti	byly	již	tradičně	nachystány	stoly,	kde	si	mohly	

vyrobit	různé	dekorace	spojené	s	Velikonocemi	jako	bar-
vení	kraslic,	výroba	tatarů,	zajíčka	ze	sena,	výrobky	z	mar-
cipánu	a	mnoho	dalšího.		Před	školou	bylo	možné	spatřit	
i	ovce	a	kozy.
Dospělí	si	mohli	popovídat	s	přáteli,	posedět	a	vybírat	z	ne-
přeberného	množství	zboží	ve	stáncích	od	masných	výrob-
ků	–	např.	klobásy,	výrobků	z	medu,	ze	sladkého	koláčky,	
marcipány,	perníčky	a	podobně.	Bylo	možné	se	občerstvit,	
nejenom	dětem	přišly	vhod	párky	v	rohlíku.
Ve	 škole	 v	 Ičku	 byly	 vystaveny	 výrobky	 dětí	 ze	 ZŠ		

a	každý	návštěvník	mohl	 jednomu	výrobku,	který	se	mu	
líbil,	dát	 svůj	hlas.	Na	závěr	dílniček	byly	vyhlášeny	děti	
a	třídy,	jejichž	výrobky	se	nejvíce	líbily.	Zvítězila	Iveta	Rů-
žičková,	na	druhém	místě	byla	čtvrtá	třída	a	bronz	získali	
druháci.	Tato	trojice	si	odnesla	sladkou	odměnu.
Na	závěr	bych	chtěl	poděkovat	všem,	kdo	se	na	 této	

příjemné	akci	podíleli.
Roman Janas

Video	ze	zahájení	je	možné	nalézt	na	adrese:	http://youtu.
be/VLFlojFuNBI	a	http://youtu.be/XkCI1VwYPlU
Fotogalerii	na	adrese:	http://www.rajce.net/a9661453

Malá příprava na Velikonoce, aneb Velikonoční dílničky
I	v	letošním	roce	byla	součástí	Velikonočních	dílniček	sou-
těžní	 výstavka	prací	 našich	 žáků,	 kterou	vyhlásila	RR	ve	
spolupráci	se	ŠP.
Vyráběli	jednotlivci	i	třídní	kolektivy.	Celkem	se	do	soutěže	
zapojilo	19	jednotlivců	a	8	kolektivů.	Práce	byly	opravdu	
zdařilé	a	vybrat	z	nich	ty	nejlepší	nebylo	lehké.	Ještě,	že	
rozhodování	nebylo	na	nás,	ale	na	návštěvnících	dílniček.	
Při	výborném	pohoštění	v	IČKU	si	mohli	návštěvníci	pro-
hlédnout	výrobky	a	tomu	pro	ně	nejhezčímu	dát	svůj	hlas.	
A	jak	to	dopadlo?	
Na	1.	místě	se	umístila	Ivetka	Růžičková	ze	3.	třídy.
2.	místo	získala	s	vázou	plných	vajíček	4.	třída	paní	učitel-
ky	Irmy	Jáskové.
A	 na	 3.	místě	 se	 umístila	 2.	 třída	 paní	 učitelky	 Kateřiny	
Chorváthové.
Na	závěr	bych	chtěla	poděkovat	všem,	kteří	se	soutěže	zú-
častnili	a	svými	výrobky	přispěli	k	milé	atmosféře	dílniček.	
Rovněž	děkuji	všem	žákům	školního	parlamentu	i	ostatním	
za	 jejich	 pomoc	 a	 ochotu	 a	 věřím,	 že	 se	 společně	 opět	
potkáme	na	dalších	dílničkách.

Za školní parlament Eva Franklová
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Základní škola Česká Ves, okres Jeseník 
Začněte u nás

Přípravná třída je určena:
Pro	děti	v	posledním	roce	před	zahájením	školní	docházky	
nebo	s	odkladem	školní	docházky.
Zařazení	do	přípravné	třídy:
Žádost	rodičů	a	doporučení	školského	poradenského	
zařízení

Docházka do přípravné třídy je bezplatná a neza-
počítává se do školní docházky.

Přípravná třída nabízí:
Výuka	probíhá	denně	od	8.00	do	11.40	hod.
Snížený	počet	dětí	ve	třídě	(minimálně	7,	maximálně	15).
Stravování	ve	školní	jídelně.
Pobyt	ve	školní	družině.
Děti	mají	k	dispozici	počítačové	učebny,	interaktivní	tabu-
li,	odborné	učebny,	tělocvičnu,	hřiště.
Společně	se	žáky	1.	stupně	se	účastní	kulturních	a	sport.	
akcí.

Má vaše dítě odloženou školní docházku na další školní rok nebo má vaše dítě 
před sebou poslední rok před nástupem do školy?

Otevíráme přípravnou třídu
školní rok 2014-2015

Informace	a	přihlášky	do	přípravné	třídy:	Základní	škola	Česká	Ves:	776	113	107	–	Mgr.	Zdeňka	Blišťanová,
e-mail:	blistanova@zsceskaves.cz

50 let pavilónové školy v České Vsi (jak to tenkrát bylo – paměti) 
Letošní	 školní	 rok	 je	 padesátý		

v	 pavilónové	 základní	 škole	 v	 České	
Vsi,	 která	 začala	 svůj	 provoz	 1.	 září	
1964.	Do	r.	1964	měla	obec	Česká	Ves	
pouze	1.	stupeň	ZŠ,	který	byl	ve	sta-
ré	 škole	 (dnešní	 jednota).	 Místnosti	
tříd	 neodpovídaly	 počtu	 dětí,	 musilo	
se	učit	na	směny	a	zázemí	školy	–	jí-
delna,	družina,	sociálky	atd.	naprosto	
potřebám	 nestačily,	 Tělocvična	 chy-
běla	vůbec.
Na	Jesenicku	v	60.	letech	minulé-

ho	 století	 došlo	 k	 rozšiřování	 výroby	
v	místních	 závodech,	 podstatný	 růst	
počtu	 zaměstnanců	 zaznamenala		
i	 místní	 Řetězárna.	 Rostoucí	 počet	
obyvatel	 přinesl	 samozřejmě	 i	 ná-
růst	počtu	dětí.	Novou	výstavbou	 se	
řešil	 nedostatek	 bytů,	 rostla	 sídliště		
a	bytové	domy	v	Jeseníku	i	České	Vsi.	
Situace	v	kapacitě	škol	se	stávala	ne-
únosnou	a	sílilo	volání	místních	oby-
vatel	po	stavbě	nové	školy.	Interven-
ce	zástupců	obce	(i	vedení	Řetězárny	
–	které	se	tehdy	v	tomto	hodně	anga-
žovalo)	na	Krajském	národním	výboru	
v	 Olomouci	 nakonec	 přineslo	 ovoce		
a	souhlas	k	výstavbě	byl	vydán.	Hod-
ně	 tehdy	pomohl	náš	občan	p.	Alois	
Michna,	 který	 v	 té	 době	 zastával	 na	
Kraji	vysokou	funkci.
Další	 peripetie	 nastaly	 v	 otázce	

výběru	 typu	 školy.	 Dosud	 se	 stavěly	
školy	jako	masivní	vícepatrové	budo-
vy.	 Jednoznačnou	 podmínkou	 inves-

tora,	 tedy	 Krajského	 odboru	 školství	
–	byla	ale	stavba	nízkopodlažní	školy,	
rozčleněné	 na	 pavilony.	 Takový	 byl	
světový	trend	a	už	i	určité	zkušenosti,	
například	 ze	 Zlatých	 Hor,	 Olomouce		
a	Zábřehu	na	Moravě.	(Do	těchto	škol	
jsme	potom	jezdili	získávat	zkušenosti	
s	provozem	i	organizací	výuky	–	pře-
chody	z	odborných	učeben	atd.).	Od-
borné	učebny	se	budovaly	pro	před-
měty	II.	stupně	ZŠ	–	fyzika,	chemie,	
biologie	apod.	
Autor	projektu	byl	 Ing.	 arch.	No-

vák	 z	 Olomouce.	 Uvažovalo	 se	 také		
o	nejlepším	umístění	stavby.	Z	několi-
ka	návrhů	nakonec	zvítězilo	současné	
místo.	
V	době	výstavby	 jsem	působil	na	

ZŠ	 Lipová	 lázně.	 O	 výstavbu	 nové	
školy	v	České	Vsi	jsem	se	celkem	ani	
nezajímal.	Vzpomínám	si	na	příhodu,	
kdy	 jsem	 cestoval	 autobusem	 přes	
Českou	Ves.	Vedle	mne	sedící	MUDr.	
Karel	Langr	se	ptal,	co	se	to	tam	sta-
ví.	Moje	odpověď	zněla:	„To	se	staví	
pavilónová	škola,	to	bude	takový	stu-
dený	odchov	(přechody	z	budov	přes	
odkryté	chodníky).	Tam	bych	nechtěl	
učit,	i	kdyby	za	to	zlatem	platili“.	A	co	
se	ale	nestalo!	1.	července	1964	jsem	
byl	ustanoven	ředitelem	této	školy.	
Takže	celé	prázdniny	mne	nečekala	

dovolená,	ale	tvrdá	práce	–	dostavba	
ZŠ,	 úklid,	 organizování	 a	 zajišťování	
budoucího	provozu,	personální	obsa-

zení,	vybavování	školy	nábytkem,	po-
můckami.	
Musím	vyzvednout	velkou	pomoc,	

podporu	a	pochopení	tehdejšího	Míst-
ního	 národního	 výboru	 i	 vedení	 zá-
vodu	 Řetězárna	 Česká	 Ves	 při	 této	
práci.	Chci	uvést	předsedu	MNV	p.R.	
Hanulíka,	tajemníka	p.St.	Špita,	další		
členy	pp.	Gistra,	Štalmacha,	Ing	Plíha-
la,	 ředitele	Řetězárny	J.	Ziku,	a	 jeho	
pracovníky	Ing.	Čermáka,	Ing.	Mášu,	
Ing.	 Plíhala	 ,	 M.	 Juřicu,	 J.Šašvatu,		
O.	Oškeru	a	další.	Řada	z	nich	půso-
bila	v	 různých	 funkcích	MNV	a	v	ko-
nečném	 výsledku	 zde	 byl	 pracovitý	
kolektiv,	který	nezištně	a	bez	odměny	
pracoval	pro	Českou	Ves.	
Také	občané	velmi	pomáhali	při	zá-

věrečném	úklidu	školy,	aby	se	1.	září	
mohl	 zahájit	 provoz	 nové	 školy.	 (za-
tím	bez	jídelny	a	vybavení	tělocvičny).	
Školní	 rok	 byl	 slavnostně	 zahájen	
1.	 září	 1964	 za	 účasti	 občanů,	 rodi-
čů,	 dětí	 a	 zástupců	 MŠ,	 KNV,	 ONV,	
MNV,	 Řetězárny.	 pol.	 i	 občanských		
organizací.	
V	 dalším	 čísle	 budu	 pokračovat.	

Zdravím	Vás	a	přeji	pěkné	jaro.	

Mgr. Jindřich Jermář 
(autor je první ředitel nové školy a exsta-

rosta České Vsi)
(pozn.red.: některé nepodstatné údaje 

doplnil Z.Černý) 
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Historie škol v České Vsi (pokračování)
Tímto článkem bych chtěl navázat na článek o historii 
škol z ČVZ z ledna letošního roku, kde jsme se rozlouči-
li zmínkou, že v roce 1921/1922 byla škola rozšířena na 
sedmitřídní. Po přepisu a překladu další části kroniky č. 1 
obce Česká Ves z let 1921-1945 vám mohu citovat další 
řádky (vlastní poznámky – psané kurzívou):

Povinná školní docházka:	podle	článku	II,	§	21,	říšské-
ho	zákona	o	národní	škole	začíná	povinná	školní	docházka	
ukončeným	6.	rokem	života	a	trvá	až	po	ukončený	14.	rok	
života.	Přesto	je	možné	na	konci	školního	roku	žákům,	kte-
ří	ještě	nedosáhli	čtrnáctého	roku	života,	ale	dosáhnou	ho	
v	následujícím	školním	roce,	a	kteří	plně	zvládli	učivo	ná-
rodní	školy,	ze	závažných	důvodů	prostřednictvím	Okresní-
ho	školního	dozoru	povolit	předčasné	opuštění	školy.
Stav žáků k 1. září 1921:
v	1.	třídě			 31	hochů	a	30	dívek,		 celkem	61	dětí
ve	2.a	třídě	 17	hochů	a	17	dívek,		 celkem	34	dětí
ve	2.b	třídě	 19	hochů	a	15	dívek,		 celkem	34	dětí
ve	3.	třídě	 31	hochů	a	28	dívek,		 celkem	59	dětí
ve	4.	třídě	 34	hochů	a	35	dívek,		 celkem	69	dětí
v	5.	třídě	 26	hochů	a	22	dívek,		 celkem	48	dětí
v	6.	třídě	 15	hochů	a	23	dívek,		 celkem	38	dětí
v	7.	třídě	 26	hochů	a	24	dívek,		 celkem	50	dětí

V porovnání se současným stavem žáků, který činí 320 to 
je hodně velký rozdíl. Ovšem je třeba podotknout, že kvůli 
tak velkému počtu žáků bylo již dříve zavedeno i odpoled-
ní vyučování, které končilo v 17.00 hodin. Samozřejmostí 
bylo i sobotní vyučování, v roce předcházejícím i nedělní. 

393	 dětí	 tedy	 navštěvovalo	 obecnou	 školu	 v	 České	 Vsi,	
29	 žáků	navštěvovalo	obecnou	školu	v	Písečné,	16	žáků	
veřejnou	chlapeckou	obecnou	a	občanskou	školu	ve	Frý-
valdově,	7	žáků	veřejnou	dívčí	obecnou	a	občanskou	školu	
ve	 Frývaldově,	 3	 žáci	 soukromou	 dívčí	 občanskou	 školu	
Řádu	sester	uršulinek	Frývaldov	a	9	žáků	reformní	reálné	
gymnázium	ve	Frývaldově.	Celkem	tedy	bylo	457	žáků	ve	
školou	povinném	věku.

	celkem	139	hochů	a	194	dívek,		celkem	393	dětí

Zameškané půldenní vyučování:
I:	Omluvené:	8954	=	9,78	%
II:	Neomluvené:	675	=	1.02	%

Pokles	 školní	 docházky	 pod	 90	%	 je	 způsoben	 hroznou	
sněhovou	bouří,	která	zapříčinila	velké	škody	v	zahradách	
a	lesích,	a	dále	povodňová	katastrofa	z	1.	června	1921.	Při	
povodni	 žáci	 v	 následujících	 dnech	 zameškali	 školní	 do-
cházku	jak	z	důvodu	částečné	neschůdnosti	cest,	tak	také	
pro	 nutnou	 pomoc	 při	 úklidových	 pracích.	 Tyto	 absence	
činily:
při	sněhové	bouři:	 	 152	školních	půldnů
po	povodni:		 2./VI.	 317	školních	půldnů
	 3./VI.	 188	školních	půldnů
	 4./VI.	 126	školních	půldnů
	 6./VI.	 60	školních	půldnů
celkem	 	 843	školních	půldnů

Národní škola v České Vsi – školní zahrada (snímek Franz Kutschera)

Národní škola v České Vsi (snímek Franz Kutschera)

Školní předměty:   
Ve školním roce 1921/1922 bylo vyučování v jednotlivých třídách rozděleno do následujících 
předmětů: 
Vyučovaný předmět: Počet hodin týdně v: 

1. tř. 2. tř. 3. tř. 4. tř. 5. tř. 6. tř. 7. tř. 
Římsko-katolické náboženství 1 1 2 2 2 2 2 
Čtení 3 5 4 3 3 3 3 
Vyučovací jazyk - 5 4 2 2 2 2 
Pravopis - 5 4 1 1 1 1 
Sloh - - - 1 1 1 1 
Názorné vyučování 5 1 - - - - - 
Memorování 1 - - - - - - 
Zeměpis - - - 1 1 3 3 
Dějepis - - - 1 1 3 3 
Přírodopis - - - 1 1 3 3 
Fyzika - - - 1 1 3 3 
Nauka o přírodě - - 1 - - - - 
Vlastivěda - - 1 - - - - 
Počty 4 4 4 4 3 3 3 
a nauka o geometrických tvarech - - - - 1 1 1 
Psaní (od 2. třídy = krasopis) 3 2 2 2 1 1 1 
Kreslení - 1 1 2 2 2 2 
Chlapci kreslení - - - - - 1 1 
Zpěv 1 1 1 1 1 1 1 
Cvičení pro chlapce 1 1 2 2 2 2 2 
Dívčí ruční práce - - 2 3 3 3 3 
Počet hodin týdně 19 21 hoši  

22 
hoši 
23 

hoši 
23 

hoši 
26 

hoši 
26 

  dívky 
22 

dívky 
24 

dívky 
24 

dívky 
26 

dívky 
26 

 
Z kurentu přepsal Roman Janas, do češtiny přeložila Mgr. Jana Reichlová 
 
 
 
 
 
 
Text k fotografiím: 
 
Národní škola v České Vsi (snímek Franz Kutschera) 
 
Národní škola v České Vsi – školní zahrada (snímek Franz Kutschera) 
 
 

Z kurentu přepsal Roman Janas, do češtiny přeložila 
Mgr. Jana Reichlová

Školní předměty: 	
Ve	školním	roce	1921/1922	bylo	vyučování	v	jednotlivých	
třídách	rozděleno	do	následujících	předmětů:
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Goldflössl (Zlatá říčka)

Komenský a jeho škola hrou
Osobnost	učitele	národů	a	jeho	pohled	na	školní	výuku	se	mi	vybavily,	když	jsem	z	balkónu	Kongresového	sálu	jese-
nických	lázní	sledovala	koncert,	jehož	hlavními	aktéry	byli	žáci	Základní	umělecké	školy	v	Jeseníku.	Na	jejich	výkonu,	
který	si	v	ničem	nezadal	s	mexicko	španělským	kytaristou	Manuelem	Alonsem,	měli	lví	podíl	jejich	pedagogové.	Jejich	
přístupem	k	výuce,	kde	se	do	slova	a	do	písmene	HRAJE,	by	byl	nepochybně	nadšen	i	učitel	národů.	Ti	z	vás,	kteří		
28.	března	2014	vážili	cestu	do	Kongresového	sálu	PLL	a.s.,	aby	si	vyslechli	program	v	podání	56	účinkujících	mi	určitě	
dají	za	pravdu.	Rozzářené	oči	mladých	kytaristů,	pěvců	a	tanečníků	mluví	za	vše.	Nakonec,	posuďte	sami.	

56 účinkujících – pedagogové ZUŠ Jeseník A. Beťáková (první zprava), Václav Dvořák ml. (první zleva), Bc. Jiří Svoboda (osmý zprava), sólo zpěv 
třetí řada P. Kutláková (zprava pátá), K. Furmánková (šestá zprava) a M. Semelová (devátá zprava). První kytaristka orchestru Kateřina Janečková 
(druhá řada osmá zleva), flétnistky (druhá řada zleva) T. Štramová a N. Slowiková, uprostřed první řady Manuel Alonso (Barcelona), vedoucí taneč-
nic K. Drgáčová (přední řada druhá zprava), moderátor a tlumočník R. Pohl (třetí řada třetí zleva).

Viola Králová

Vodstvo v České Vsi (pokračování)
Níže uvedený text je použit z němec-
ky psané kroniky č. 1 obce Česká Ves 
z let 1921-1945.

„Goldflössl“	 /Zlatá	 říčka/	 –	 nazývaný	
také	 Goldbach	 /Zlatý	 potok/,	 obdr-
žel	 svůj	 název	 od	 Zlatého	 Chlumu,	
na	 jehož	 jihozápadním	 svahu	 na	
hranici	 s	 Frývaldovem	vyvěrá	 v	 lesní	
oblasti	 hospodářství	 č.	 122	 (země-
dělec	 Vinzenz	 Gröger).	 Krátce	 nato	
protéká	 severozápadním	 směrem	
hospodářstvím	 č.	 123	 (Berta	 Wolf),	
č.	 127	 (Marie	Müller),	 č.	 126	 (Marie	
Kriegisch)	a	č.	128	(zámečnický	mistr	
Adolf	Hackenberg);	zde	se	dostává	na	
dno	údolí.	Poté,	co	je	jeho	síla	využita		
k	 pohonu	 vodního	 kola	 u	 zámečnic-
ké	 dílny	 Adolfa	 Hackenberga,	 mění	
potok	 směr	 svého	 toku	na	 sever.	 Po	
krátkém	průtoku	zahradami	domkáře	
Josefa	Henschela	(dům	č.	134)	a	Jo-
sefa	Hackenberga	(č.	132)	ústí	potok	
u	 takzvaného	 „Nitschkenhübel“	 /Nit-
schkova	vršku/	u	domu	č.	138	(Marie	
Baier)	do	Bělé.

Délka	toku:	1600	m	–	ve	svém	horním	
toku	 protíná	 potůček	 „Zlatou	 cestu“,	
vedoucí	od	Frývaldova	k	Harichsteinu,	
která	 je	 také	 nazývána	 jako	 Bezová	
stezka.	 Na	 tomto	 místě	 jsou	 ještě	
dnes	 viditelné	 zčásti	 propadlé	 štoly	
po	těžbě	zlata,	provozované	v	letech	
1885	až	1891.
Tato	 část	 Zlatého	potoka	 je	 v	 lidové	
mluvě	 nazývána	 „Baiergründl“	 podle	
dřívějšího	 majitele	 hospodářství		
č.	127	„Ernsta	Beiera“	–	na	jehož	hos-
podářství	výše	zmíněná	parcela	leží.
Z	výše	popsaných	potoků	obce	Česká	
Ves	jsou	v	obecní	mapě	a	příslušném	
parcelním	protokolu	z	roku	1836	úřed-
ně	 jmenovitě	 uvedeny	 pouze	 Bělá,	
Zindlerbach	 a	 Fiebichbach	 (Göbel-
bach).	Všechny	ostatní	potoky	neměly	
podle	 doposud	 nalezených	 záznamů		
v	 oné	 době	 žádné	 názvy	 a	 údajně	
měly	být	pojmenovány	–	podle	výpo-
vědi	 starších	místních	obyvatel	 –	 te-
prve	v	roce	1893	u	příležitosti	sesta-
vení	 a	 vydání	 „Vlastivědy	 politického	
okresu	 Frývaldov“	 vrchním	 učitelem	

Johannem	 Sonnenbergem	 a	 mezi	
místními	 obyvateli	 zdomácněly	 až		
v	průběhu	dalších	let.	Zlatý	potok	uči-
tel	 pojmenoval	 podle	 dolu	 na	 zlato,	
který	se	nacházel	na	jeho	horním	toku	
a	byl	tehdy	uveden	do	provozu.

Z kurentu přepsal Roman Janas, do 
češtiny přeložila  

Mgr. Jana Reichlová
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Pozvánka na koncert 
Milí	přátelé,	
dovolte	mi,	abych	vás	již	dnes	pozvala	
k	účasti	na	XII.	koncertu	pro	záchra-
nu	nemovité	kulturní	památky	kostela	
sv.	Jana	Křtitele	v	Horním	Údolí	u	Zla-

Memoriál Ing. Pavla Kalouse
Dne	 29.	 března	 2014	 se	 po	 roce	

opět	 rozvlnila	 voda	 v	 krytém	 bazé-
nu	 účastníky	 již	 7.	 ročníku	 plavecké	
štafety.	 Pod	 heslem	 „plav,	 jak	 umíš“	
chtějí	 zúčastnění	 plavci	 uplavat	 cel-
kem		vzdálenost	od	pramene	Dunaje	
až	k	jeho	ústí	do	Černého	moře,	tedy	
zhruba	 2850	 km.	 Letos	 se	 uplavalo	
181	 km,	 takže	 celkové	 konto	 mara-
tonu	už	činí	1872	km	a	chybí	necelá	
tisícovka.
Z	akce	se	v	průběhu	let	stala	spor-

tovně	–	společenská	událost	 regionu	
a	 každý	 rok	 se	 jí	 účastní	 řada	 plav-
ců	–	od	těch	nejmenších,	až	po	letité	
seniory.	 Letos	 se	 v	 průběhu	 plavání	
dostavilo	 celkem	103	 plavců,	 všichni	
obdrželi	vkusné	diplomy	a	10	nejlep-

ších	 v	 každé	 kategorii	 bylo	 oceněno	
drobnými	dárky.
Některé	zajímavosti	v	číslech:
Nejstarší	 účastnice	 paní	 Irena	 No-
váková	 (roč.	 1928)	 uplavala	 200	m,	
nejvíce	uplaval	Tomáš	Svoboda	(roč.	
1968)	–	11,5	km,	nejmladším	účast-
níkem	byl	Václav	Kubánek	(roč.	2013)	
–	400	m.
Všechny	 přítomné	 uvítal	 starosta	

obce	 Ing.	 Petr	 Mudra	 a	 samozřej-
mě	„duše“	 celé	akce	 	a	hlavní	orga-
nizátorka	 paní	 Věra	 Zajicová.	 Krátce		
vysvětlila	jednoduchá	pravidla	a	podě-
kovala	všem	sponzorům	a	 těm,	kteří	
se	jakkoliv	na	organizaci	akce	podíleli.	
Jsou	to:	obec	Česká	Ves,	vedení	Kry-
tého	bazénu	Česká	Ves,	Adam	a	Ro-

I. ročník Velikonočního českoveského okruhu pro kola
Dva	 dny	 před	 Velikonocemi	 se	 konal	 v	 areálu	 Auto-

-moto	 veterán	 klubu	 Česká	 Ves	 I.	 ročník	 Velikonočního	
českoveského	 okruhu	 pro	 kola.	 Na	 startu	 se	 představilo		
36	závodníků,	kteří	byli	rozděleni	do	tří	kategorií.	Osm	dětí	
bylo	zařazeno	do	kategorie	předžactva,	11	dětí	mezi	žáky	
a	sedmnáct	bylo	dospělých.	Pro	všechny	přítomné	byl	při-
praven	2	x	1	okruh.	Dospělí	jej	měli	o	trochu	delší	než	děti.	
V	samotném	závodě	nevyhrál	ten,	kdo	dojel	v	obou	kolech	
nejrychleji,	ale	ten,	kdo	měl	nejmenší	časový	rozdíl	mezi	
první	a	druhou	částí.	Nesoutěžilo	se	tedy	na	rychlost.	
	 	 	 Jako	první	 se	 na	 start	 postavila	 jako	 jediná	na	 odrá-
žedle	Beátka	Mudrová.	Poté	už	následovaly	děti	na	kolech.		
Se	startovním	číslem	1	zahájila	svoji	jízdu	Zuzanka	Jana-
sová	před	Honzou	Podaným.	V	součtu	obou	kol	nakonec	
Honzík	Zuzku	porazil	o	tři	vteřiny.	Třetí	místo	vybojovala	
se	startovním	číslem	7	Nela	Mudrová	se	ztrátou	pěti	vteřin	
na	vítěze.
Žáci	byli	připraveni	hned	po	nich.	Zde	to	bylo	velice	vy-

rovnané.	Jakub	Lašák	nakonec	zaslouženě	vybojoval	bronz	
s	minimální	ztrátou	na	vítěze.	Druhý	skončil	Michal	Švec.	
Vítězství	 si	 nakonec	odnesla	Natálie	Mudrová.	O	prvních	
třech	místech	rozhodovaly	pouhé	dvě	vteřiny.
Jako	 poslední	 se	 představili	 dospělí.	 I	 zde	 byl	minimální	
rozdíl	 mezi	 závodníky.	 Na	 prvním	 až	 sedmém	místě	 byl	
rozdíl	 pouhých	 pěti	 vteřin.	 Zvítězil	 Zdeněk	 Baďura	 před	
Kamilem	Žídkem	a	Evou	Baďurovou.
Litovat	mohli	jen	ti,	kteří	zůstali	doma	a	nešli	se	bavit.	

Děti	dostaly	diplomy	a	sladkou	odměnu.	Velké	díky	patří	
pořadatelům	z	Auto-moto	veterán	klubu	Česká	Ves.

Celkové	výsledky:
Předžactvo:
Odrážedla:	1.	Beáta	Mudrová

Kola:	
1.	 Jan	 Podaný,	 2.	 Zuzana	 Janasová,	 3.	 Nela	 Mudrová,		
4.	 Petra	 Uhelszká,	 5.	 Daniela	 Matoušková,	 6.	 Veronika		
Lašáková,	7.	Pavel	Svoboda

Žáci:	
1.	 Natálie	 Mudrová,	 2.	 Michal	 Švec,	 3.	 Jakub	 Lašák,		
4.	Aneta	Podaná,	5.	Roman	Janas,	6	Karolína	Svobodová,	

man	Kalousovi,	město	Jeseník,	Česko-
-slezská	výrobní	Zlaté	Hory,	Plastkon	
Products,	Selská	pekárna,	SVČ	Duha,	
Česká	průmyslová	zdravotní	pojišťov-
na,	pojišťovna	Kooperativa,	pojišťov-
na	Generali,	Argentinum,	Hotel	Zlatý	
Chlum,	manželé	Moravikovi,	Chemic-
ké	 produkty	 Jeseník,	 Lesy	 ČR,	 SOŠ		
a	 SOU	 Jeseník,	 Stavebniny	 Beneš,	
Modic	a	Zdeněk	Šuba.

Zdeněk Černý

tých	Hor,	 který	 se	 uskuteční	 v	 pro-
storách	poutního	místa	Panny	Marie	
Pomocné	 v	 sobotu	 14.6.2014	 v	 17	
hodin.	 Vystoupí	 Smyčcový	 orchestr	
ZUŠ	Jeseník	se	sólisty	Ivetou	Troja-

novou	(hoboj)	a	Kurtem	Neubauerem	
(pozoun),	jenž	je	současně	pořadate-
lem	výše	citované	benefiční	akce.	

Viola Králová
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7.	Rostislav	Hrtus,	8.	Denisa	Dědičová,	9.	Markéta	Žídková,	
10.	Petr	Buček,	11.	David	Dědič

Dospělí:
1.	 Zdeněk	 Baďura,	 2.	 Kamil	 Žídek,	 3.	 Eva	 Baďurová,		
4.	Pavla	Mudrová,	5.	Karel	Klosovský,	6.	Zuzana	Hanulíko-

PÁTÉ PŘES DEVÁTÉ
•	 V	tomto	roce	vzpomeneme	69.	výročí	založení	české	školy	v	České	Vsi	a	50.	výročí	vzniku	úplné	základní	školy	
v	nových	objektech	naší	obce.	Na	stránkách	http://www.ceska-ves.estranky.cz/clanky/dokumenty/	najdete	zdokumen-
tovanou	historii	školy	za	období	1945	–	1981.	V	našem	obecním	zpravodaji	vás	členové	kroužku	přátel	historie	České	
Vsi	postupně	také	seznámí	se	zajímavostmi	z	této	historie.

•	 Tradiční	podzimní	Setkání	s	dříve	narozenými	spoluobčany	proběhne		v	letošním	roce	s	velkou	pravděpodob-
ností	ve	čtvrtek	2.	října	2014.

•	 Letos	se	Velikonoční	jarmark	přestěhoval	od	kostelního	náměstí	na	prostranství	před	školu.	Vzniklo	tak	spojení	
a	návaznost	na	Velikonoční	dílničky,	pořádané	ve	školní	jídelně.	Návštěvníci,	kterých	bylo	hlavně	díky	pěknému	počasí	
víc	než	obvykle,	oceňovali	více	prostoru,	dostatek	laviček	k	posezení	a	pestřejší	program.

Pozvánka na
 OSLAVU DNE MATEK

V pondělí 5. května 2014
od 16.00 hod.

v jídelně Základní školy v České Vsi

se	koná	Oslava	Dne	matek.

Přijďte	se	potěšit	vystoupením	malých	dětí	z	našich	MŠ	
i	starších	školáků	ze	ZŠ!

Srdečně	vás	zve	Osvětová	beseda
při	OÚ	Česká	Ves	

vá,	7.	Silvia	Svobodová,	8.	Edita	Hauerlandová,	9.	Vlastimil	
Hanulík,	10.	Jiří	Matoušek,	11.	Monika	Hrtusová,	12.	Ka-
teřina	Hromjaková,	13.	Petr	Mudra,	14.	Zdeněk	Svoboda,	
15.	Jiří	Hauerland,	16.	Karel	Chmelař,	17.	Libor	Podaný.	

Roman Janas

Program:

10.00 hod. Mše svatá
11.15 hod.	 Posezení	a	pohoštění	na	faře	nebo	před			
	 	 farou	podle	počasí
17.00 hod.	 Májová	pobožnost

Vážení	farníci,	vážení	občané	a	milí	přátelé!	
Všechny	 vás	 srdečně	 zveme,	 přijďte	 společně	 s	 námi	
oslavit	první	máj,	svátek	práce	a	svátek	našeho	patrona		
sv.	Josefa	Dělníka!
Je	 to	 příležitost	 pobesedovat,	 zavzpomínat	 si	 a	 probrat	
nové	plány.

Zve	farnost	Česká	Ves

POUŤ ve farním kostele svatého 
Josefa Dělníka v České Vsi dne 
1. května 2014
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Opustili naše řady:

Františka	Pokorná		 84	let	

Michal	Varchola			 54	let	

Josef	Hodoň		 	 77	let	

Rudolf	Hofmann		 72	let	

Věra	Mošťková			 70	let	

Anna	Jakubová			 66	let	

V měsíci květnu narozeniny 
oslaví: 

Anna	Vávrová		 	 100	let	

Anna	Juřicová		 	 		91	let

Jaroslava	Kuželová		 		86	let	

Jiřina	Mikuláčková		 		85	let	

Zdeněk	Prstek		 	 		84	let	

Žofie	Drozdová			 		84	let	

Ludmila	Jásková		 		82	let	

Zdeňka	Stříteská		 		82	let	

Božena	Bundilová		 		80	let

Zdeněk	Černý		 	 		80	let	

Marie	Čechová		 	 		80	let	

Jitka	Hutyrová		 	 		70	let	

Marie	Staňková			 		70	let	

Ludmila	Tumová		 		70	let	

Libuše	Balcárková		 		70	let	

Miroslav	Dutka			 		65	let	

Ladislav	Hub		 	 		65	let	

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

Blahopřání
Koncem	května	bude	mít	naše	nejstarší	občanka	krásné	narozeniny.
Paní Anna Vávrová se narodila v roce 1914. Bude jí neuvěřitelných 
100 let!
Paní	Vávrové	přejeme	hodně	zdraví,	štěstí	a	pohody.
Jsme	moc	rádi,	že	se	jí	v	naší	obci	líbí	a	že,	jak	sama	říká,	je	to	tady	její	domov.	

Dům s pečovatelskou službou, Obecní úřad Česká Ves, Redakční rada ČVZ

Dne	 28.03.2014	 oslavili	 výročí	 zla-
té	 svatby	manželé	 Jiřina	 a	 František	
Svačinovi.
Dovolte	 nám,	 abychom	 Vám	 touto	
cestou	dodatečně	pogratulovali	a	po-
přáli	 Vám	 do	 dalších	 společných	 let	
hodně	štěstí,	zdraví	a	lásky.	
Zároveň	 bychom	 Vám	 chtěli	 podě-
kovat	za	všechno,	co	jste	pro	nás	ve	
škole	a	hlavně	ve	sportu	udělali,	kde	
jsme	to	díky	Vám	dotáhli	a	kam	všude	
jsme	se	podívali.	Děkujeme	Vám,	že	
i	dnes	pomáháte	s	organizací	různých	
sportovních	 a	 společenských	 akcí.	
Těšíme	se	na	další	spolupráci	s	Vámi		
a	ještě	jednou	–	DÍKY.

Blahopřejeme

Pan	 Zdeněk	 Černý	 oslaví	 v	 měsíci	
květnu	 2014	 významné	 životní	 jubi-
leum.
Co	 nejsrdečněji	 a	 s	 obdivem	 k	 jeho	
stálým	 aktivitám	 blahopřejeme	 k	 ju-
bileu	a	do	dalších	let	přejeme	hodně	
zdraví,	spokojenosti	a	životního	elánu.

Redakční rada ČVZ a Obecní úřad 
Česká Ves

Dne	27.4.2014	oslavila	své	85.	naro-
zeniny	 naše	maminka,	 babička,	 pra-
babička	a	praprababička	paní	Alžběta	
Dolanská.	 Ještě	 jednou	 gratulujeme		
a	přejeme	hodně	zdravíčka.	

Za celé příbuzenstvo přeje dcera Irena

•	 Dne	4.	dubna	2014	se	ve	Zlatém	Chlumu	konalo	další	představení	diva-
dla	Klaunika	z	Brna,	tentokrát	na	téma	dílka	Jaroslava	Haška	–	Voličská	kampaň	
Strany	mírného	pokroku	v	mezích	zákona	tedy	přírodního.	Předvedení	bylo	více	
–	méně	kontroverzní	a	část	diváků	nevydržela	až	do	konce.	Očekávali	asi	více	
satiry	na	naše	politické	poměry	a	vtipnější	skeče.	Většina	diváků	ale	netušila,	
že	víc	než	polovina	herců	jsou	vlastně	„neherci“	a	navíc	naši	duševně	postižení	
spoluobčané.	Chtělo	to	tedy	od	diváků	více	tolerance.

- red -

Bývalí	 atleti,	 plavci,	 basketbalistky	 a	 basketbalisti,	 organizátoři	 memoriálu		
P.	Kalouse	a	Veterán	klub
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Měsíčník obce Česká Ves - adresa: Jánského 341, 790 81 Česká Ves, IČ: 636037, Tel.: 584 459 090, e-mail: info@cves.cz, http://www.cves.cz
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Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvek zkrátit nebo upravit. Názory v příspěvcích se nemusí shodovat s názory vydavatele.

Plošná inzerce a reklamy podnikatelů: 10 Kč / 1 cm2 bez DPH. Řádková inzerce občanů České Vsi zdarma. Uzávěrka vždy k 18. příslušného měsíce.
Náklad 1000 ks. Zdarma. Grafická úprava, sazba a tisk: Studio-4, s. r. o. Toto číslo vyšlo: 30. dubna 2014.

KŘÍŽOVKA PRO CHVÍLE POHODY Vodorovně:
A.	paruka,	vězení	(slangově	A=Á),	praco-
val	motykou	
B.	 Technická	 knihovna	 (zkr.),	 předložka,	
ukryl	 (psáno	od	zadu),	 typ	 ruských	 leta-
del,	karetní	výraz	
C.	plynový	ohřívač	vody,	typ	vysokozdviž-
ného	vozíku,	břevno	(A=Á)	
D.	Svaz	turistů	(zkr.),	výhra	na	dvě	čísla,	
SPZ	Prachatice,	dvojzpěv,	značka	mouky	
E.	 tlak	 krve	 (zkr.),	 1.	 ČÁST	 TAJENKY,	
chem.	zn.	olova		
F.	zvolání	toreadora,	zn.	kosmetiky,	krmit	
mateřským	 mlékem,	 aby	 (latinsky),	 vid	
(zrak)
G.	 mezinárodní	 smlouvy,	 blízká	 krajina	
(I=Í),	sušenky	
H.	 sladkovodní	 ryba,	 technický	 průkaz	
(zkr.),	 dub	 (anglicky),	 citoslovce	 smíchu,	
roh	
I.	zvětšující	sklo,	dokončeno	psaní,	otvor	
ve	zdi	
J.	 na	 konci,	 steče	 po	 kapkách,	 německý	
pokrm	
K.	 barva	 na	 vejce,	 větná	 spojka,	 část	
pánského	 obleku,	 chem.	 zn.	 kyslíku,	 šel		
(slovensky)	
L.	2.	ČÁST	TAJENKY	
M.	kolonie,	vůdce	VŘSR,	opak	chladna	
N.	 zastavení,	 nabídl	 (slovensky),	 plátěné	
obydlí	
O.	pokrývka	hlavy	papeže	(A=Á),	sladko-
vodní	ryba,	korálové	ostrovy	

Svisle: 
1.	Armádní	těl.	klub	(zkr.),	otisk,	ukrajin-
ské	město,	východ	(německy)	
2.	naříkat	(A=Á),	podvádím,	pověsti	
3.	 obruby,	 hromada,	 nástroje	 pytláků,		
obchodní	akademie	(zkr.)
4.	 maďarský	 zápor,	 maso	 (anglicky),		
návod,	dopravní	podnik	Rokycan	(zkr.)	
5.	 koryto,	 obydlí,	 druh	 sýra,	 rumunská	
řeka	
6.	pořádek,	oblast.	park	kultury	a	oddychu	
(zkr.),	chudý	(anglicky),	notes	
7.	klekání,	mužské	jméno	(4.7.),	kachna	
8.	 zastav	 se,	 úrodné	 místo	 na	 poušti,		
vanutí,	učený	rabín	(zkr.)	
9.	8	(německy),	Emilie	(domácky),	ztráta	
rozvahy	
10.	 komunistická	 strana	 Anglie	 (zkr.),		
potomci,	 dolní	 končetina	 (hanlivě),	 une-
sení		
11.	 hlas	 kukačky,	 horní	 končetina,	 kola		
na	polévce,	prkenné	stropy	
12.	 olej	 (anglicky),	 kachna	 (německy),	
kruh,	počest	
13.	mořská	 ryba	 (plochá),	 bonbón	 (dět-
sky),	školní	výchovný	program	(zkr.),	uka-
zovací	zájmeno
14.	 typ	 automatické	 pračky,	 posunutí,	
odeslal	
15.	 ženské	 jméno	 (22.3.),	 upravit	 okolo	
rýčem,	hýkavci,	ukazovací	zájmeno	

Pomůcky: POOR,	 DESTA,	 MEAT,	 ENTE,	
LVOV,	OAK,	KLOPS

Tajenka: 

Číslo 39,86 …!

Řešení	dnešní	křížovky	doručte	na	OÚ	do	19.5.2014.

Vylosovaný	luštitel	(jméno	v	příštím	čísle)	obdrží	obnos	200,-	Kč	na	OÚ	v	České	
Vsi,	v	kanceláři	č.	1.

Tajenka z čísla 3/2014: Jak se projevilo na úsporách provedené  
zateplení v naší ZŠ 

Vylosována byla: Emílie Sucháncová, Česká Ves 
Blahopřejeme


